Консультация для родителей
«Один дома»
Первое и безусловное правило для ребёнка, оставшегося дома в одиночестве, - никому не открывать дверь!

Исключением могут быть только близкие родственники или надёжные соседи. Оставшись один, ребёнок должен помнить, что дверь всегда нужно закрывать не только на замок, но и на задвижку или цепочку.

Научите ребёнка пользоваться телефоном. Напишите крупно на листе бумаги и повесьте на видном месте номера пожарной охраны, милиции, мобильные родителей, а так же номер кого-нибудь из родственников, надёжных соседей живущих поблизости.

Объясните ребёнку, что, отвечая на телефонные звонки нельзя сообщать звонящему своё имя, адрес и то, что он находится дома один. Самым лучшим его ответом будет: «Мама сейчас занята. Перезвоните позже».

Есть у лётчика мечта…

Следующая зона повышенной опасности для ребёнка – это окна, балконы. Для обеспечения безопасности достаточно поставить специальные ограничители на окна и двери, которые будут надёжной преградой желанию вашего ребёнка самостоятельно освоить внешний мир. Для проветривания открывайте только форточки, и не оставляйте ребёнка без присмотра на балконе.

Мрачные тайны розеток
Просто удивительно, насколько привлекают детей электрические розетки. Поэтому лучше посвятить своё чадо в тайны их устройства и работы. Ну а если папа самостоятельно вынет, а затем уже вместе с ребёнком разберёт одну из них, то детское любопытство может быть полностью удовлетворено. Увидев её устройство, ребёнок, скорее всего, потеряет к нему интерес.

Покажите ребёнку, как правильно вставлять вилки электроприборов в розетку и вытаскивать их. Подчеркните, что делать это можно только в присутствии родителей.

Если есть возможность, замените розетки старого образца на современные, с внутренними заглушками, которые не позволят ребёнку вставить в гнездо гвоздь или мамину заколку.

Банки, склянки…
Лекарства, моющие средства, бытовая химия и прочие ядовитые вещества должны храниться в надёжно закрывающихся ящиках или шкафах. По возможности используйте только пластмассовой (не стеклянные), плотно закрывающиеся ёмкости. То же самое касается лекарств. Не оставляйте их в доступных для ребёнка местах, пока ему не исполнится хотя бы 8 лет.

Детские шалости
У многих детей любимая игра – прятки. Выбирая укромные места, они могут забраться в шкаф, за батарею, под кровать… Объясните им, что в такие места вход строго воспрещён – ребёнок может оказаться в ловушке, надолго застряв в тесном маленьком пространстве.

Если ваш ребёнок уже освоил использование острых предметов – ножниц, вилок и т.д., то объясните ему, что переносить такие предметы с места на место нужно очень осторожно, и ни в коем случае не бегать с ними в руках.

Знайте, лучший рецепт – придумать ребёнку занятие в ваше отсутствие. Запаситесь раскрасками, конструкторами, кубиками и прочими «развлекалками», которые любит ваш чадо. Ведь на рискованные предприятия ребёнок обычно решается от скуки!

